

感受规范化服务 推进高标准建设

自治区司法厅厅长毕力夫率团考察学习“枫桥经验”

呼和浩特讯 5月30日,自治区司法厅厅长毕力夫带领一行三十余人,风尘仆仆,从塞外草原来到美丽的浙江省诸暨市枫桥镇,考察学习人民调解的“枫桥经验”。

5月31日上午,考察团一行走进诸暨市枫桥司法所,司法所左边是公共法律服务大厅。据介绍,这是绍兴市第一个高标准、规范化的公共法律服务站。服务站设有社区矫正、人民调解、法律咨询、法律援助等窗口,还配备了公共法律服务触摸查询一体机等高端智能设备,为群众提供了及时、精准、普惠的公共法律服务。服务站还积极推广应用12348公共法律服务和e服务微信群等网络法律服务平台。枫桥镇各行政村都建有“法律顾问e服务微信群”,村民可以直接在微信群进行法律咨询,法律顾问看到后,会及时回应。真正实现了“信息多跑路、群众少跑腿”。

枫桥司法所大门右边是诸暨市枫桥镇联合调解中心。该中心是整合公检法司部门资源、吸收社会力量参与后所建立的联合调解平台,以新理念、新方式、新办法化解新时期重大疑难矛盾纠纷,推进基层自治德治法治化进程,营造和谐稳定的社会环境。当事人足不出户即可享受调解服务,是枫桥镇联合调解中心的一大亮点。在调解方式上,枫桥镇联合调解中心也形成了自己的特色,涉及点单、在线、指派、联合调解等。就点单调解来说,中心组建了枫桥辖区调解专家库,制成调解专家一览表并上墙,有需求的百姓可通过一览表进行点单,按照自己的意愿和信任程度,自由选择调解案件的调解员。

在“枫桥经验”陈列馆,考察团一行详细了解了“枫桥经验”的诞生、发展及其运作模式,听取了诸暨市、枫桥镇对“党政动手、依靠群众、预防纠纷、维护稳定、促进发展”的枫桥

新经验的阐释,切实感受到了“枫桥经验”在新时代展示出的强大生命力。

毕力夫认真听、仔细看,详细问,特别是对其具体的管理模式和运作方法,了解得十分具体,不放过一个细节。

毕力夫表示,2018年是毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”55周年,也是习近平总书记批示坚持发展“枫桥经验”15周年。我们要以学习推广新时代“枫桥经验”为契机,努力提升基层社会治理现代化水平。“枫桥经验”的核心就是“发动和依靠群众”,只有让群众参与到社会治理中来,才能真正把“枫桥经验”坚持好、发展好。让公益性非盈利组织参与到社区矫正和人民调解工作中来就是一种很好的方式。

5月31日下午,在诸暨市司法局会议室,考察团一行与浙江省司法厅、绍兴市司法局、诸暨市司法局相关领导和工作人员进行了座

谈交流。大家就新时代如何结合当地实际学习、推广“枫桥经验”各抒己见,进行了热烈的探讨。

一天的考察和学习交流后,考察团成员纷纷表示,通过考察学习,进一步拓宽了视野,开阔了思路。在以后的工作中,要借鉴“枫桥经验”,进一步建立健全矛盾纠纷排查化解机制,探索多形式的调解方法,把问题解决在基层,把矛盾化解在萌芽状态,结合内蒙古自身地域和民族特点,做好人民调解工作,努力建设更高水平的平安内蒙古、法治内蒙古,把祖国北部边疆这道风景线打造得更加亮丽。

(自治区司法厅供稿)



情暖山区学子 关爱留守儿童

本报讯(记者 袁雪英)6月1日上午,呼和浩特市中级人民法院、派驻和林格尔县新店子镇驻村工作队携手北京华宇公益基金会,共同组织人员走进和林格尔县新店子镇中心小学,开展“情暖山区学子 关爱留守儿童”助学活动。

活动现场,师生们精心表演节目,表达他们的感激之情,爱心企业为孩子捐赠了学习用品和生活用品。

呼和浩特市中院党组成员、呼市纪委派驻纪检组组长石永在活动中表示,孩子是祖国的未来和希望,希望今天受助的学生铭记党和政府的关怀和社会各界的关爱,珍惜当下,刻苦学习,回报社会,成为国家和新农村建设的栋梁之才。



联合收网打掉犯罪团伙 12个 公安部严打 各类涉考违法犯罪

2018年全国普通高等学校招生考试即将举行之际,为切实维护公平公正考试环境,5月下旬以来,公安部组织内蒙古、辽宁、山东、湖北、广东、四川等地公安机关采取联合收网行动,对制售高科技作弊专用器材的犯罪团伙实施集中收网打击,成功打掉犯罪团伙12个,收缴各类无线考试作弊器材10万余套(台),涉案金额数亿元,有效震慑了各地涉考违法犯罪。

据悉,2018年初,公安部指挥多地公安机关对利用互联网兜售各类无线考试作弊器材的违法犯罪信息进行重点摸排,发现了一批涉嫌生产和销售隐蔽式密拍设备、加密式无线数码信号发射机、暗藏式无线接收机等高科技考试作弊器材的犯罪线索。“净网2018”专项行动以来,各地公安机关对利用互联网和高科技手段实施的组织考试作弊、非法生产销售窃听窃照专用器材、涉考诈骗等违法犯罪活动持续开展严厉打击,捣毁各类“助考”团伙100余个,抓获涉案嫌疑人500余人,有效保障了各类国家考试安全。

公安部有关负责人说,下一步,公安机关将会同国家统一考试有关主管部门,今后深入开展涉考违法犯罪活动专项打击整治,营造公平公正的考试环境,切实维护各类全国统一考试安全。(刘子阳)

呼伦贝尔市 拉开“安全生产月”序幕

本报讯(记者 金丽 通讯员 鲍颖丽)今年6月是第17个全国“安全生产月”,6月4日上午10时,呼伦贝尔市安全生产月系列活动启动仪式在海拉尔河西新区举行,该市安全生产成员单位和企业组成30个方队,携带100块宣传展板参加启动仪式,拉开了呼伦贝尔市“安全生产月”系列活动序幕。

此次“安全生产月”系列活动将围绕“生命至上、安全发展”主题,认真贯彻落实《中共中央国务院关于推进安全生产领域改革发展的意见》和《内蒙古自治区党委、自治区人民政府关于进一步加强安全生产工作决定》,以增强全民应急意识、提升公众安全素质、提高防灾减灾救灾能力、遏制重特大安全事故为目标,集中开展一系列安全生产宣传教育活动。按照“安全生产月”系列活动方案要求,呼伦贝尔市各旗市区将扎实开展安全生产宣传教育“231”工程,陆续举行矿山应急救援演练、“安全生产月”咨询日活动,举办安全生产监督管理专家培训班、“不忘初心,牢记使命,生命至上,安全发展”主题文艺汇演和呼伦贝尔市警示教育基地建设启动仪式等系列活动。同时,从6月开始至今年年底,每月播放一期“安全之声”和“专家谈安全”广播电视系列访谈节目,切实推进安全生产宣传教育,全面推动安全文化进企业、进学校、进机关、进社区、进农村、进家庭、进公共场所活动,凝聚全社会安全发展共识,促进呼伦贝尔市安全生产形势持续稳定好转,努力实现全市事故起数、死亡人数双下降。

呼市国土资源局赛罕区分局原副局长云建中一审获刑17年

本报讯(记者 梁瑞虹)6月1日,包头市昆都仑区人民法院依法公开宣判被告人云建中犯受贿罪、滥用职权罪、寻衅滋事罪、非法占用农用地罪、巨额财产来源不明罪一案。

经审理查明,2012年至2017年6月间,云建中利用担任呼和浩特市国土资源局赛罕区分局副局长的便利,为他人违章建房、非法采矿提供帮助,收受受贿,以要求砖厂种植树

苗为由,强行索贿,滥用职权,纵容他人非法采矿、取土,给国家造成重大经济损失;因不满工作调动,携带刀具,在公共场所闹事辱骂,并殴打他人,造成严重混乱和恶劣影响;无视土地管理法规,非法占用农用地用于自建房屋,造成土地大量毁坏;家庭财产支出明显超出合法收入,巨额财产无法说明来源。

昆都仑区人民法院认为,被告人云建中的数个行为均已构成犯罪,情节特别严重,应当

对其数罪并罚。依照《中华人民共和国刑法》的规定,判决认定被告人云建中犯受贿罪,判处有期徒刑十年,并处罚金人民币100万元;犯滥用职权罪,判处有期徒刑四年;犯寻衅滋事罪,判处有期徒刑一年六个月;犯非法占用农用地罪,判处有期徒刑一年,并处罚金人民币2万元;犯巨额财产来源不明罪,判处有期徒刑两年。决定执行有期徒刑十七年,并处罚金人民币102万元;违法所得予以没收,上缴国库。

2018中国—南非投资推介会在沪成功举办

本报讯(记者 杨乐 通讯员 毕琦)由国家发展改革委、南非贸工部主办,中国银行独家承办的“2018中国—南非投资推介会”日前在上海成功举行。这是中行连续第二年承办该活动。今年恰逢中南两国建交20周年,活动得到了两国政府有关部门的高度重视,中国外交部等政府部门、南非贸工部、经济特区等外方嘉宾及中资企业代表近200人参加了推介会。

国家发改委副秘书长周晓飞出席开幕式并致辞。他说,南非是中国对非产能合作重点国家。2016年,两国签署框架协议,建立了产能合作机制。未来,中国和南非双方将发挥产能合作机制统筹协调作用,共同采取支持和便利措施,积极支持中资企业赴南非开展投资与产能合作,为企业合作创造有利环境,促进南非经济特

区建设。

中行副行长任德奇在致辞中表示,中南两国关系正处于历史最好时期,两国政府共同搭台,支持中资企业对南非投资,南非方面坚定推进经济改革,改善投资环境,中资金融机构应主动担当,提供更多金融动力。未来,南非对中资企业将更具投资吸引力。

南非贸工部副部长玛伽瓦尼舍、副总理希波等南非嘉宾介绍了南非政经形势及经济特区招商引资政策,并与中方嘉宾就中南两国投资政策对接、重点行业投资机会等话题深入研讨,展示了中国对南非投资的崭新前景。

中行、海信、北汽等中资企业代表在现场分享了在南非的投资及经营经验。在“一对一”交流环节,中资企业与南非经济

特区代表畅谈合作意向,气氛热烈踊跃。

此次投资推介会的成功举行,是中南两国政府部门积极发挥作用,为两国企业、金融机构扩大投资和产能合作搭建平台的积极探索,将为中国企业赴南非投资兴业创造良好环境。

中行作为最早进入南非的中资金融机构,立足南非市场,辐射非洲地区,为支持中南非、中非间企业经贸投资合作提供金融服务平台。未来,中行将充分利用产能合作框架,为中非人民谋取更多实实在在的利益。

